

После того, как руководство хоккейно-футбольного клуба "Евразия-спорт" не смогло найти соприкосновения с абаканским специалистом А. Хрисоненко в связи с его работой в Первоуральске, главным наставником "Уральского трубника" был назначен В. Май, до этого приглашавшийся в команду в качестве второго тренера.

Думаю, нет надобности особо представлять Вольдемара Генриховича нашим болельщикам: имя это, можно сказать, легендарное для определенного периода истории первоуральского хоккея. Однако подростошему поколению и юным поклонникам игры напомним, что В. Май, приехав к нам из Красноуральска, дебютировал тогда в команде НТЗ в 1963 году, провел в ней 9 ярких сезонов, в ходе которых забил 97 мячей - при этом четырежды был лучшим бомбардиром новотрубников, в двух розыгрышах имел второй показатель результативности, и в двух - третий. В 1971-м был играющим тренером - больше наблюдал со стороны и потому голов в актив не записал. В следующем сезоне полностью переключился на тренерство.

В чемпионатах 1973-1976 годов В. Май работал в "Трубнике" помощником у известных в прошлом свердловских мастеров банди Ф. Коптелова и В. Шеховцова.

Потом Вольдемар Генрихович работал в термобуделе цеха № 6, занимался судейской практикой. В 1990 году, когда над "Уральским трубником" нависла угроза отступления во вторую лигу союзного чемпионата, В. Май на финише сезона призвал для спасения положения. Однако в команде на будущий год не остался, вернулся на прежнее производство, где доработал до пенсии. И вот бывший классный снайпер снова в хоккее.

- Вот собрали все наличные в городе силы, - представил Вольдемар Генрихович на одной из тренировок отмеряющую разноминутные круги по стадиону группу спортсменов. - Тут те, кто остался с прошлого сезона, и воспитанники юниорского состава, в большинстве, конечно, тренирующиеся со взрослыми, так сказать, с прицелом на будущее.

- Какие-то перемещения в коллективе все же, наверное, есть?

- Самые незначительные. Рассчитался из команды О. Хлопунов,

● КАНУН ХОККЕЙНОГО СЕЗОНА

ТРЕНЕР ВЕРНУЛСЯ.

ВОЗРОДИТСЯ ЛИ КОМАНДА?

но он остается нашим хоккеистом - кто захочет его пригласить, должен будет нам заплатить. А с выкупом нынче Федерация, похоже, вводит жесткие правила и расценки "кусающиеся".

Скорее всего, потеряем способного вратаря А. Мокеева и нападающего С. Полина: армейцы Екатеринбурга призывают их под свои знамена.

После годичного отлучения от "Трубника" сейчас тренируется голкипер С. Запрометов. Не буду останавливаться на молодежи: кто попадет в заявку, кто нет, сказать пока сложно. В лагере команды находится 24-летний В. Петухов - воспитанник первоуральской школы хоккея, поигравший в Березниках, Богдановиче.

- С прицелом на что ведете подготовку?

- Нас определили в первую лигу, так как в высшей "Трубник" оказался худшим. Но, пожалуй, только к середине сентября появится ясность с формированием двух зон группы сильнейших. Если кто-то по каким-то причинам откажется от "вышки", у нас будет шанс оказаться в высшем хоккейном обществе. Основания для таких мечтаний есть.

- Пишем - первая, а высшая, как говорится, - в уме?

- Готовность должна быть максимальной: кто знает, как судьба распорядится. Половину июля держались общефизических направлений в занятиях: бег скоростной и кроссы; спортивные игры на воздухе и в зале. Уже неделю тренируемся по два раза в день. Естественно, увеличиваем нагрузки.

В августе во Дворце будет лед - уже в первой декаде надо вставать на коньки (в это время в "Трубнике" должен появиться второй тренер - прим. авт.), так как буквально месяц спустя начинается чемпионат России по мини-хоккею с мячом, а один из групповых турниров - традиционно в Первоуральске.

- И напоследок: какие-то задачи в этом соревновании ставите?



- Прежде всего, преследуюм определить игровое лицо команды. Далее - достойно сразаться со всеми соперниками. Ну, и постараться завоевать путевку в следующий финальный этап, что в трех предыдущих первенствах "Трубнику" дважды удавалось, к тому же ребята оба раза получали медали - "серебро" и "бронзу". Вот такие дела...

НОВОСТИ С БОЛЬШОЙ ОРБИТЫ ОРАНЖЕВОГО МЯЧА

В обнародованном списке 22 лучших хоккеистов страны по итогам прошлого сезона значится и первоуралец А. Братцев, выступающий в чемпионате России за екатеринбургский СКА, где, кстати, стал самым метким бомбардиром.

Среди лауреатов также вратарь армейцев О. Пшеничный и, кроме того, три хоккеиста из красноуральского "Маяка" - В. Нуждин, А. Маряшин и О. Чернов.

Главный тренер сборной России екатеринбуржец В. Эйхвальд определил кандидатов в национальную команду для участия в очередном чемпионате мира в Швеции в феврале 1997 года.

Другое значительное событие предстоящего сезона - розыгрыш Кубка европейски чемпионатов. Он пройдет в нашей стране, сильнейшие клубные команды Европы соберутся в декабре этого года в Архангельске.

Международная федерация хоккея с мячом (ИФХ) приняла решение о проведении чемпионата мира 1999 года в России. Соревнования хотели бы у себя принять Москва, Красноярск, Новосибирск, Иркутск. Наш сосед Екатеринбург мировое первенство на Урал, увы, не приглашал.

В традиционном розыгрыше Кубка мира по ринк-банди в сентябре в шведском городе Хуфорс нашу страну будет представлять чемпион России Кировская "Родина" и серебряные медалисты - ульяновская "Волга".

С. ПАГНУЕВ.